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Nash-Williamsova véta. Ukazte, ze hrany kazdého rovinného grafu lze zorientovat tak, ze kazdy vrchol mé
vystupni stupen nejvyse 3.

ZAKLADY PRAVDEPODOBNOSTI

Pripomenuti: V uniformnim pravdépodobnostnim prostoru je pravdépodobnost kazdého elementarniho jevu
w € Q stejnd, totiz Pr(w) = 1/|9|. Tedy pravdépodobnost jevu A C Q je Pr(A) = |A]/|€].

Zarovky. Mé&jme t¥i krabice s Zarovkami. V prvni je 10 zarovek, 4 z nich $patné. Ve druhé je 6 zarovek, jedna
Spatnd. Ve tfeti je 8 zarovek, 3 z nich Spatné. Z ndhodné zvolené krabice ndhodné vytahneme zarovku. Jaka je
pravdépodobnost, ze bude funkéni?

Hody kostkami. Vasek hodil tiikrat spravedlivou kostkou a soucet hodu byl 7.
e Je pravdépodobnéjsi, ze mu v prvim hodu padla jednicka, nebo dvojka?
e Jaka je pravdépodobnost, ze mu v prvnim hodu padla dvojka?

Narozeninovy problém. Jaki je pravdépodobnost, ze dva lidé z dvaceti maji narozeniny ve stejny den?

Trojuhelnik v ndhodném grafu. Dokazte, Ze ndhodny graf skoro jisté (tzn. s pravdépodobnosti jdouci k 1
pro rostouci n) obsahuje trojihelnik.

PODMINENA PRAVDEPODOBNOST

Pripomenuti: Pr(A|B) = %-

Podmninéna pravdépodobnost. Necht jsou A, B jevy v ndhodném experimentu s Pr(A) =
Pr(A|B) = 2. Najdéte nasledujici:
(1) Pr(ANn B)
Pr(AU B)
Pr(BU A)
Pr(B|A)
Zda jsou A a B nezavislé

ZAVISLOST JEVU

Pripomenuti: jevy A a B jsou nezavislé tehdy, kdyz Pr(A N B) = Pr(A) - Pr(B).

(Ne)zavislost sudé ¢islo / nadpoloviéni éislo. Méjme vyvazenou n-sténnou kostku, tedy mé stény {1,2,...,n}
a kazda padne s pravdépodobnosti 1/n. Mé&me néasledujici dva jevy:

(1) Jev A = padlo sudé ¢islo

(2) Jev B = padlo ¢islo vétsi nez n/2.
Jsou jevy A a B zavislé nebo nezavislé? Urcete pro...

(1) n=6,

(2) n=38,

(3) obecné n.

STREDN{ HODNOTA

Problém cinského stolu. V ¢inskych restauracich maji ¢asto velké kulaté otocné stoly. Je to proto, aby si
kazdy mohl objednat vlastni jidlo, ale zaroven ochutnavat od ostatnich pomoci otaceni stolu a ne vyménou
talifa. Predstavme si n pratel, kteri se rozhodli navstivit takovyto podnik. Usedli tedy k velkému oto¢nému
stolu s n misty a kazdy si objednal jiné jidlo. Cisnik pak pfed kazdého polozil jeho jidlo, ale jelikoz byl zlomyslny,
tak stil roztocil. Jaka je pravdépodobnost, ze pred kazdym skonéi pravé jeho jidlo? Spocitejte stfedni hodnotu
poctu pratel, pred kterymi skonéi jejich jidlo. Uvazujte, ze kazdé natoceni je stejné pravdépodobné.

Stromky. Zahradnicka firma sdzi po mésté stromky; vime, ze prumérné 90% z nich prezije. Jakd je pravdépo-
dobnost, Ze z nasledujicich 13 zasazenych stromi, jich:

(1) Piezije nejvyse 107

(2) Priezije alespon 107?

(3) Prezije presné 10?7
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Pocet jednicek. Méjme pravdépodobnosti prostor C,, vSech posloupnosti 0 a 1 délky n. Kazda posloupnost
mé pravdépodobnost 1/2™. Spocitejte stfedni hodnotu poétu 1 v ndhodné vybrané posloupnosti.

Zajici. Kazdy z n lovcd zamiri na jednoho ndhodné vybraného z n zajicu. VSichni myslivci nardz vystreli a
trefi zajice, na kterého mirili. Ndhodnad veli¢ina Z urcuje pocet prezivsich zajicu. Spocitejte stredni hodnotu Z.
Prvni jednicka. Méjme nésledujici experiment: Hazime férovou minci tak dlouho, dokud nepadne prvni hlava.

Zkonstruujte pravdépodobnostni prostor, ktery je modelem tohoto experimentu, a urcete stredni hodnotu poctu
hoda.
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